



# 天桥下老是睡流浪汉怎么办? 广州有人想了个“好办法” 浇上水泥锥,看你走不走

## 记者探访 多处水泥锥无单位认领 声音:城市管理部门应宽容对待流浪汉

流浪汉睡桥下影响市容,广州有人浇筑水泥锥对付?近日网友的这则爆料,在微博引起热议。2日,记者巡城发现,广州白云、天河确有多处天桥和高架桥底浇筑了水泥锥,却没有单位站出来认领。

市民称,这些地方曾经流浪汉聚集,自打有了水泥锥,流浪汉被迫迁走了。市民对桥底浇筑水泥锥褒贬不一,但有市民认为,作为城市的管理部门,应该宽容对待流浪汉,采取人性化的管理方式。



不但有水泥锥,还有水泥砖。

### 记者探访

#### 浇筑水泥锥的地方不止一处两处

在白云机场高速黄石南入口的高架桥,上桥处和下桥处的桥面下,近200平方米的平地上长满了森然的“牙齿”,约2000个水泥锥整齐地排列其上,每行约100个,每列约20个。底座呈正方形,边长及锥体高度约10厘米,每个间距约10厘米。从远处望去,如同一排排让人不寒而栗的矛尖。记者看到,水泥锥队列中有许多已松动,还有几处被清理出来,空着的地方可让人躺下。

在马路正中间,机场高速桥面下,布满的则是长方形水泥砖,长约100米、宽约2米的地面

### 追问

#### 机场高速黄石出入口桥下区域水泥锥无单位认领

对于网友微博爆料广州有桥底浇筑水泥锥不让流浪者睡觉怕影响市容的说法,广州城管回应称,他们没有浇筑水泥锥,不让流浪人员在桥底睡觉。

对于机场高速黄石出入口桥下的水泥锥,记者向白云区城管局、交通局、建设局等部门了解水泥锥区域的管养权属,却没有部门“认领”。

白云区城管局相关负责人表示,早在机场高速建成时,水泥锥便随之建好,并非后期增设。至于其用途和造价等,该负责人表示并不了解。该负责人称,机场路作为市政道路,属于

上,水泥砖交错排列,密密麻麻。

据一名附近学校的中学生称,从他记事起,这些水泥锥和水泥砖就在这里。一名环卫工人称,可能是防止行人乱穿马路,但附近没有斑马线,这些东西阻挡不了行人穿梭其间。

路边的商户猜测,这些水泥锥的存在是为了不让流浪者晚上露宿,“这一带流浪汉确实很多”。

而记者在一天走访中发现,这些水泥锥并不是孤立的,天河区五山路与翰景路交界处的高架桥下、客村立交北侧等多处都有水泥锥。

### 民政部门

#### 不能强制救助流浪者

据民政部门相关负责人介绍,根据《城市生活无着落流浪乞讨人员救助管理办法》,因自身无力解决食宿,无亲友投靠,又不享受城市最低生活保障或者农村五保供养,正在城市流浪乞讨度日的人员,可到救助站求助;但是虽有流浪乞讨行为,但不具备前款规定情形的,则不属于救助对象。而根据广州的现实情况,除了流浪乞讨人员自愿求助外,民政部门也组织流动救助服务队上街实施主动救助,对于诸如在天桥底、车站旁流浪乞讨人员进行劝导,指引其进入救助站;但对于拒不接受进救助站的,并不能强制其离开。

### 争议

#### 桥底该不该有水泥锥?

桥底浇筑水泥锥,到底有没有必要?记者随机采访了多位市民,其中多数表示赞成,称流浪人员不应在有机动车道的桥底或车流密集的地方居住,以免出现交通事故。

在白云区新市墟打工的胡先生称,桥底设置水泥锥,可能出于安全考虑,像黄石收费站桥底处在两个车道之间,过去流浪人员聚集,过往车辆又多,存在安全隐患,他曾在夜里目睹流浪人员突然横穿马路被车撞的惨剧。

有街坊称,流浪人员露宿桥底,杂物胡乱堆放,弄得满地脏乱,确实影响市容,赞成在桥底浇筑水泥锥。也有市民担心,流浪人员以桥底为家,作息时间不定,特别是夜里在路面乱窜,极易吓到路人。

也有市民称,流浪人员大都生活无着落,或身上有病,或有其他原因,无法等同于正常人看待。政府应给予流浪人员足够关怀,采取人性化的执法方式,而不应蛮横浇筑水泥锥,一味驱赶。

#### 广州市政协委员韩志鹏 针对流浪者筑水泥锥不人道

韩志鹏认为,如果浇筑水泥锥是针对流浪人员,则“不太人道”。他说,广州是一个包容性很强的城市,对于流浪人员,应该关注救助站有没有向他们敞开大门等问题,而不是用这种方式美化市容。

韩志鹏表示,立交桥底和人行天桥桥底,其实是“宝地”,用来浇灌水泥锥,既不美观又浪费地方。他称,以香港的经验,这些空地可以用作建立公交车总站,以方便乘客辨识,或设立垃圾二次分类站。  
据《南方都市报》

## 专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一次性治愈各种顽癣、神经性皮炎、湿疹、荨麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、皮肤淀粉样变、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。

地址:郑州市桐柏路与西站路交叉口东北角即到  
咨询电话:0371-86661088

立体绿化、屋顶庭院  
景观绿化设计施工  
13623842121

国企招聘  
因拓展业务招聘各级管理人员、业务人员30名  
张主任 0371-65358355  
13663002079

承接 酒店家具 办公家具 UV 涂装  
装饰墙板 挂板 工程门  
86102771 15515527751